

世界气象组织报告称

自然灾害造成全球发展滞后

本报日内瓦电 记者陈建报道：世界气象组织日前发布报告指出，天气、气候以及与水相关的自然灾害正在全球范围内呈上升趋势，并造成大量生命损失，使经济和社会发展滞后数年乃至数十年。从1972年到2012年，全球共发生了8835次自然灾害，造成194万人死亡，经济损失高达2.4万亿美元。

第三届世界减灾大会于7月14日至15日在此间召开筹备委员会会议，本届减灾大会的主题是讨论2015年后的减灾和可持续发展框架。这份题为《1970年至2012年天气、气候以及与水相关的极端事件造成人员伤亡和经济损失地图集》的报告，由世界气象组织和比利时鲁汶天主教大学共同编纂，旨在为决策者提供信息，以便采取行动，保护人的生命与财产。

这份报告不但提供了全球的数据与地图，同时也详细分析了各区域的情况。报告强调，有必要加强对灾害危险数据的报告、标准化和分析，以提高对灾害的了解并加强预防

措施。

根据这份报告，风暴和洪水占全部天气、气候以及与水相关的极端事件的79%，造成的生命损失占总数的55%，经济损失占86%。干旱造成的生命损失则占35%，而且主要源于非洲在上世纪70年代和80年代发生的几次严重干旱。

报告说，造成生命损失最多的10次灾害主要发生在最不发达国家和发展中国家，而经济损失最严重的灾害主要发生在发达国家。1983年埃塞俄比亚的干旱和1970年孟加拉国的旋风波拉迄今仍然是造成生命损失最严重的两次灾害，分别有30万人死亡。造成经济损失最严重的两次灾害都发生在美国，分别是2005年造成近1470亿美元损失的卡特里娜飓风，以及2012年造成500亿美元损失的桑迪飓风。

此前，联合国国际减灾战略公布的统计数据也显示，2013年全球约发生315起重大灾害，造成2.2万人丧生，受灾人数达9500万人，造成的直接经济损失达1160亿美元，

连续第四年超过1000亿美元。

根据相关数据，2013年菲律宾、印度、巴基斯坦、日本和中国等地遭受台风“海燕”、洪水、热浪、寒潮和地震等自然灾害的袭击，遇难人数达1.37万人，占全球总遇难人数的一半多。在受灾总人数中，有8400万人集中在中国、菲律宾、印度、越南、泰国、巴基斯坦、孟加拉国、柬埔寨等地。

联合国秘书长减灾事务特别代表玛丽格塔·瓦尔斯卓姆发表声明说，得益于更完备的准备工作、早期预警系统和更到位的应对措施，气象灾害造成的死亡人数正在降低。但她同时指出，随着城镇化、人口增长和极端天气现象的出现，灾害风险正在快速累积，目前仍有非常多的人生活在高危地区，面临失去家园、工作和不能接受医疗服务及教育的危险。风险控制应该获得与拯救生命同等的重视，因为其造成的损失会殃及经济发展，使得医疗、教育和促进就业所需的经费被削减。

金砖国家					
	巴西	俄罗斯	印度	中国	南非
面积 (百万平方公里)	851.49	1707.54	约298	约960	121.91
人口	2.01亿	1.43亿	12.1亿	13.61亿	0.52亿
首都	巴西利亚	莫斯科	新德里	北京	比勒陀利亚 (约翰内斯堡)
国内生产总值 (万亿美元)	2.3%	3.4%	9%	7.7%	2%

数据

7.4%

美国5月消费信贷增长

据新华社华盛顿电（记者刘勃）美国联邦储备委员会公布的数据显示，美国5月份消费信贷继续增长，显示美国经济复苏势头持续。

美联储公布的数据显示，5月美国消费信贷总额约3.151万亿美元，按年率计算增长7.4%。数据显示，当月用于信用卡消费方面的周转性信贷按年率计算增长2.5%，增至8350亿美元。

4.7%

印度工业生产指数大增

据新华社孟买电（记者汪平）印度中央统计局发布的报告显示，5月份印度工业生产指数同比增长4.7%，远高于4月份的3.4%，创2012年10月份以来的最高水平。

由于工业发展缓慢以及投资状况不佳等因素影响，过去两个财年印度经济增长率均低于5%，为10年来最低水平。

19.5%

日本机械采购率大幅下降

本报讯 记者闫海昉报道：日本政府近日公布，反映企业设备投资状况的机械采购率5月份比上个月猛降19.5%，其中制造业下降18.6%，非制造业下降17.8%。这种降幅已经持续了两个月。机械采购率大幅下降反映日本企业生产萎缩，投资心理预期暗淡。

短讯

彼得斯贝格气候对话会举行

本报柏林电 记者王志远报道：第五次彼得斯贝格气候对话会于日前在柏林召开。此次会议由德国和秘鲁共同主办，约35个国家的部长或部长级代表参加会议。与会各方就气候变化及秘鲁气候变化大会准备工作问题进行了交流。

中国国家发展和改革委员会副主任解振华在会上表示，中国希望明年在巴黎能达成一个各国广泛参与、合作共赢的气候变化新协议，并为此作出积极努力。中国已经提出了到2020年碳强度比2005年降低40%至45%的目标。截至目前，中国碳强度较2005年已经下降了28.5%，相当于在经济增长的同时减少二氧化碳排放约25亿吨。

摩洛哥对非洲出口增长迅速

本报达喀尔电 记者黄光报道：摩洛哥外汇管理局统计数据显示，2003年至2013年，摩洛哥对非洲出口增长了4倍，出口额从2003年的36亿迪拉姆提高到2013年的163亿迪拉姆，平均年增长率为13.6%。

摩洛哥外汇管理局表示，对非贸易只占摩洛哥对外贸易总额的4.6%，摩洛哥传统贸易市场仍然是欧洲。在国际收支方面，由于贸易改善，摩洛哥对非贸易赤字从2008年的95亿迪拉姆减少到2013年的35亿迪拉姆。

英特尔第四代处理器开售

本报讯 英特尔公司日前宣布第四代智能英特尔酷睿K系列处理器在中国大陆市场全面开售。新产品着力为游戏玩家以及发烧友用户们提供更好的操作体验。

据悉，第四代智能酷睿K系列处理器在反应速度、稳定性以及性能上都有较大突破。得益于新一代聚合物导热材料和电容元件的增加，其中一款i7-4790K处理器不锁频的每个核心都能达到4GHz默认主频。英特尔中国区销售部总经理柯道远先生表示说：“相信第四代处理器的卓越超频表现，将给广大超频玩家提供一个展示DIY精神的绝佳机会。”（熊焱希）

本版编辑 梁图强 周剑

联合国发布《全球可持续发展报告》：

实现可持续转型是最大挑战

本报联合国电 记者张伟报道：联合国经社事务部日前在纽约发布《全球可持续发展报告》。该报告探讨了人类社会在可持续发展方面取得的进展，回顾了从1950年到2013年之间三代人走过的发展道路，展望了从现在到2050年之间两代人可能会面临的选择，认为届时最大的挑战是实现可持续转型。

负责经济和社会事务的联合国副秘书长吴红波表示，“我们面前的全球挑战是在2050年之前，当地球上生活着90亿人口的时候，如何实现可持续发展的转型。”报告指出，只要能显著地调整当前的生产和消费模式，就能实现一个更加可持续发展的世界。

报告显示，从1970年到2000年之间，世界人口平均10年增加8亿，在2000年以后达到了每10年增加11亿人口的水平。在过去12年中，世界为7.7亿人口建造了城市，相当于新增了93个纽约市。

该报告指出，现在全球国内生产总值是1950年的10倍，人均国内生产总值是1950年的4倍。但是，世界仍然未能利用财富和技术消除贫困与饥饿。全球目前仍有8.5亿人忍饥挨饿，这一数字在过去数十年中基本上都没有改变。

西共体明年有望

实行共同对外关税

据新华社阿克拉电（记者林晓蔚）西非国家经济共同体（西共体）轮值主席、加纳总统马哈马在加纳首都阿克拉透露，西共体成员国有望从明年1月1日起实行共同对外关税（CET）。

马哈马是在西共体第45次首脑峰会上做出上述表示的。他说，共同对外关税的实行将对西共体共同市场起到良好的推动作用。

共同对外关税是指两个或两个以上国家缔结关税同盟，相互之间取消关税和贸易限制，对来自非同盟国家的进口产品实行统一的共同对外关税。

2006年1月，西共体成员国首脑在尼日尔首都尼亚美召开的首脑峰会上决定，该区域将开始着手实行共同对外关税。

据悉，共同对外关税一旦施行，将为西共体与欧盟之间签订经济伙伴协定（EPA）铺平道路。欧盟与西共体的EPA谈判历时十多年仍难敲定，根据协定，西共体应对至少80%的欧盟进口商品实行零关税。

西共体委员会轮值主席、布基纳法索前总理卡德尔·韦德拉奥果当日在开幕式上说，西共体正在采取必要措施，要求其成员国在明年1月1日之前做好共同对外关税的一切准备。

“食尚新加坡”

落户中国义乌

本报新加坡电 记者陶杰报道：由新加坡食品厂商联合会牵头，新加坡国际企业发展局大力支持和推动的新加坡著名食品品牌“食尚新加坡”，近日在中国浙江义乌成立了“食尚新加坡”食品中心。此前“食尚新加坡”已经成功在上海、北京及广州等地多次举办过食品展销活动，向当地推销新加坡美食和品牌。

新加坡国际企业发展局副局长尤善钡在“食尚新加坡”食品中心开幕式致辞时说，该项目的成功实施意义重大，在两个层面上显示了新的突破。一是该项目是新加坡—浙江经贸合作理事会新一轮合作的重要里程碑之一；二是“食尚新加坡”食品中心也是新加坡政府、民间经贸组织和中小型企业合作的一个重大旗舰项目。尤善钡说，随着经济发展和本地消费能力的持续上升，中国目前已经成为世界上最大的消费市场之一。正是因为看到了新加坡食品在中国市场发展的巨大潜能，新加坡政府希望推动更多新加坡食品餐饮类企业进军中国。

据了解，多年来，新浙理事会努力创造各种商业合作平台，推动两地互惠互利的经贸合作。新加坡与浙江的贸易和投资每年都呈现持续增长趋势。今年第一季度，两地贸易额达到12亿美元，同比增长14%。截至2014年3月，新加坡在浙江累计实际投资额达到了38.8亿美元。许多浙江企业也以新加坡作为区域发展基地，目前已有120多家浙江企业在新加坡设立了办事处。

庆祝夏粮丰收



茹帕尼亚位于克罗地亚东部斯洛伐尼亚省，小麦是当地的主要粮食作物。日前，当地举办传统割麦、脱粒活动，庆祝夏粮丰收。来自波黑、塞尔维亚的村民参加活动，并与当地村民进行镰刀收割比赛。

左图 克罗地亚茹帕尼亚的村民用马车运送收割后的麦子。

下图 村民用镰刀收割麦子。

新华社发



非洲投资产出率显著提高

本报日内瓦电 记者陈建报道：联合国贸易和发展会议（贸发会议）近日发布《2014年非洲经济发展报告》指出，进入21世纪以来，非洲的投资产出率与上世纪90年代相比显著提高，但是非洲的总体投资水平仍然较低。贸发会议秘书长穆希萨·基图伊表示，在过去20年中，非洲投资水平基本徘徊在18%左右，大大低于显著减少贫困所需25%的门槛。投资率低也是过去10年非洲在实现发展目标方面进展缓慢的原因之一。

根据这份报告，与1990年到1999年的情况相比，非洲的资本产出率在2000年到2011年之间显著提高。如果说在上世纪最后10年每单位产出需要投入7.4美元资本的话，在21世纪头10年只需要4.1美元。这种资本产出率比美洲的发展中国家高出很多，甚至也略高于亚洲一些发展中国家。

报告指出，提高资本产出率非常重要，因为这是增长

的关键源泉，也是主要的竞争力决定因素。报告认为，非洲资本产出率提高的因素包括基础设施改善、获得技术的渠道改善，以及相关政策调整减少了与生产、贸易和投资相关的交易成本等。

在过去20年中，资本产出率提高比较显著的非洲国家包括安哥拉、几内亚比绍、利比里亚和赞比亚等，但也有22个国家的资本产出率没有变化，甚至降低。

报告指出，非洲资本产出率的总体提高掩盖了在撒哈拉以南非洲地区公共投资产出率较低的状况。报告强调，私营部门的投资非常重要，但是促进私营部门投资不能以公共投资为代价，二者应该互为补充。报告建议非洲国家提高公共投资的产出率，特别是在基础设施领域，要改善基础设施项目的选择与执行，专注于能源和交通基础设施，并且通过维修等手段改善已有的基础设施。